



## 孟建柱韩正在沪考察,强调建立全国工作平台 源头治理电信网络诈骗

- 电信网络诈骗犯罪已成社会公害,坚持源头治理,遏制高发势头
- 建立全国反电信网络诈骗工作平台,完善紧急止付、快速冻结机制
- 坚决整治少数运营商违规出租电信线路、制作传播改号软件等行为。抓紧建立涉嫌电信网络诈骗账户黑名单制度

### 新闻背景

今年3月底,上海市公安局牵头组建上海市反电信网络诈骗中心平台,公安机关有关警种、商业银行、通信运营商等机构入驻。今年以来,该平台已冻结涉案资金折合人民币7900余万元,全市电信网络诈骗案件案值同比下降20.6%。

>>>详见 A2版·要闻

## 《慈善法》今起实施 市慈善基金会相关人士解读亮点

# “朋友圈”为陌生人募捐涉违法

韩正:全力以赴深化改革,多出读者欢迎的产品

## 文化类企业要把社会效益放在首位

>>>详见 A2版·要闻

### 核心提示

慈善法今起实施,其中哪些可能影响到市民生活?

市慈善基金会相关人士解读,法规亮点包括:民间组织“慈善门槛”降低、通过“朋友圈”为陌生人募捐属于违法、企业及个人捐赠可享税收优惠等。

此外,慈善法还明确“诈捐”“诺而不捐”等都将被追责。

慈善,简单来说就是有钱出钱,有力出力。专家认为,慈善法鼓励人们向善,并保障参与各方的合法权益,有助于在全社会形成参与慈善事业的正能量。

>>A4

### 今日导读



#### 全面推等第制 告别分分计较 让孩子更出彩

>>>详见 A3版·要闻

#### 狗狗咬人投诉 今年有5855起

相关部门处置  
却显得慢且软

>>>详见 A6版·新民邻声·热线

#### 奥运捧热拔罐 中医疗法走红

“新民健康大讲堂”  
专家提醒拔罐禁忌

>>>详见 A13版·上海新闻

#### 总统弹劾通过 罗塞夫被免职

巴西代总统  
特梅尔就任

>>>详见 A19版·国际新闻



## 迷你奥运会 为新学期鼓劲

你引弓射箭十步穿杨,我打起咏春拳虎虎生风。今天上午,黄浦区卢湾一中心小学的开学典礼上,该校体育社团用一场精彩运动展示,为新学期鼓劲。今年暑期,该校举办了属于自己的“迷你奥运会”,击剑、篮球、拉拉

操、高尔夫等各项活动吸引孩子们参与。校长吴蓉瑾希望,孩子们能将运动场上的坚持和拼搏精神带入新学期,和奥运选手一样,不仅为金牌而战,更要努力做最好的自己。本报记者 孙中钦 陆梓华 摄影报道

## 交通大整治以来非法占专用道减少 乘客司机满意度提升 公交“提速”了 上班笃定了

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 刘天林)一直被市民诟病的“公交专用道不专用”的现象,如今在申城有了较大的改变。交通大整治开展五个多月,上海的公交专用道非法占用的车辆少了,路面畅通了,公交车提速也明显了,乘客、司机的满意度也得到提升。

记者昨天上午7时20分在海阳新村乘上一辆981路公交车,驾驶员沈力强介绍说,“现在一路上都很顺畅,我们开车的压力也减轻了许多”。公交车在浦东南路公

专用道上行驶,早高峰车水马龙,除了几辆右转轿车借道,基本没有车辆开上专用道。沈师傅告诉记者:交通大整治前,社会车辆在公交专用道上“越位”是常有的事,有时候在专用道上开得好好的,不时会插进来一辆社会车挡住前方道路,而现在这种情况很少出现了。

记者从浦东上南公交了解到,981路从海阳新村至长岛路计划单程时间为75分钟,交通大整治前高峰时段平均为90分钟,大整治后缩短为82分钟。该公司在东方

路行驶的隧道九线和在西藏南路行驶的454路,也因为专用道畅通,高峰运行时间都有明显缩短。

公交专用道畅通了,公交车提速了,乘客出行的时间缩短了。家住高科西路的金晓先生这段时间早上出门变得笃定了,每天笃悠悠在家用好早餐出门,7时30分乘上969到淮海路上班,时间也十分充裕。公交专用道的顺畅取决于交通管理部门的严格执法。金先生告诉记者,前几天乘969路,车驶至高科西路时,前方一辆皖牌小客车在

公交专用道上慢吞吞地行驶,不到三分钟就被巡逻交警发现,马上被“赶”出公交专用道。

公交专用道畅通了,驾驶员心情更舒畅。981路驾驶员王树青师傅说:“以前开一个单程要花一个半小时,回到终点站,候车的乘客还要责怪我们‘为啥要等这么长时间?’我们也无话可说,自己连杯水也来不及倒,又要出发。现在公交专用道畅通多了,单程的时间缩短,我们到站后有了近7、8分钟的休息时间,也能倒杯水喘口气。”

公交车的提速让市民和乘客有了较大的获得感。接受采访的乘客和驾驶员都说,要珍惜大整治来之不易的交通环境,希望开车人能各行其道,不占用、不越位,让公交车在公交专用道上一路畅行。